

看民生实事 话幸福愿景

抚顺今年要新建改造健身场地100处

本报记者 崔振波

“好球!”1月8日,在清原满族自治县夏家堡镇北崴子村新建的健身活动广场上,不时传来阵阵叫好声。每天下午,村民王德江都会和球友在这里打一场篮球赛。“以前总感觉全民健身是城里人的生活方式,没想到,现在咱农民也能在家门口锻炼身体,真好。”王德江说。新修缮的健身活动广场不仅成为村民运动健身的好去处,也成为北崴子村一道亮丽的风景。

“健身要成为百姓生活的一部分,运动场所建设必须得跟上,让老百姓健身有去处,活动有场地。”抚顺市文化旅游和广播电视局群众体育工作负责人李向东介绍,今年,抚顺市将新建改造健身场地100处,开展文化体育系列惠民活动100场列入重点开展的民生实事。围绕打造15分钟群众健身圈,科学合理布点布局,不断完善升级健身设施,让当地群众在家门口实现快乐健身。

今年年初,抚顺市启动了全民健身设施补短板行动,系统梳理可用于建设健身设施的城市空闲地、边角地、厂房、建筑屋顶等空间资源。抚顺市将通过利用小区细碎空地,在老旧小区见缝插针布设群众体育健身设施,让居民运动健身有场所。

在提升硬件建设水平的同时,抚顺市将更多地为群众健身活动搭建平台,不断丰富全民健身活动和品牌赛事。今年,抚顺市将举办“全民上冰雪”系列活动、第二届冰雪趣味运动会、第五届滑雪比赛等群众性体育赛事活动。各县区也将继续开展具有区域特色、群众喜爱的体育赛事和文体活动。全市各级体育组织、企事业单位将开展各级各类文体活动100项以上。

目前,抚顺市拥有体育场地3291个,全市人均占有体育场地面积2.31平方米。

2023年 抚顺 要办这些民生实事

- 关心关爱困难群体,发放健康服务包**10**万个。
- 完成城市燃气管线更新改造**85**公里。
- 新建改造健身场地**100**处。
- 培训雷锋式养老护理员**500**人。
- 帮扶**1.2**万名失业人员再就业、**3200**名就业困难人员就业。
- 为**1.5**万名困难家庭学生发放资助金**3000**万元。
- 为**1400**户城镇住房保障家庭发放租赁补贴。
- 完成**1000**户特殊困难家庭适老化改造。
- 基本医疗保险年度最高支付限额从**6**万元提升至**8**万元。
- 城乡居民基本医疗保险住院统筹基金支付比例提升至**70%**。

锦州准备建八景相映的城北旅游带

本报记者 崔治

城北一路,略知锦绣。今年,锦州将建设八景相映的城北旅游带作为十件民生实事之一。全力打造古塔永济、决战传歌、史观锦绣、诗画普陀、虎溪流觞、翠岩驻霞、小屯帷幄、鸾岭仙姿八大核心亮点景区,建设新兴文旅融合产业,以旅游带开发建设带动经济整体跃升,拉动铁北区域产业升级和城市更新改造,促进当地群众增收致富。

城北旅游带建设全面融入提升锦州旅游六要素。“吃”,构建城北旅游带餐饮布局体系,打造舌尖上的“锦绣盛宴”,形成以“2条美食街、八大名宴、十大名菜”为重要内容的“城北旅游带”餐饮结构体系;“住”,构建精品住宿体系,打造多样化的“锦绣人家”,城区建设文化主题酒店,郊区建设度假别墅、主题营地及客栈、精品民宿;

“行”,形成便捷畅通的城北旅游带全线立体漫游,玩转城北,寻找不一样风景的“锦绣路行”,包含智慧服务、旅游线路、定制公交、文创大巴;“游”,现有景区业态升级、景区联动发展,给游客带来多样化选择的“锦绣乐园”,做到业态升级、空间联动、服务配套、安全保障、多元吸引、精准营销;“购”,依托“锦州好礼”,结合锦绣八景,创意开发旅游商品,实现主客共享的“锦州好礼”;“娱”,建立完善的旅游文化娱乐结构体系。

城北旅游带建设计划一年打开局面,三年全面完善。今年锦州将在“五一”之前全面完成各单体景区的升级改造,并进行大面积、高密度品牌推广。

2023年 锦州 要办这些民生实事

- 启动优秀高校毕业生“雁栖锦城”万人计划。
- 新建垃圾焚烧发电二期工程及**1**座餐厨垃圾处理设施。
- 推进城市水系连通,建设小凌河体育公园、天鹅湖湿地公园。
- 打造省级以上乡村旅游重点村**2**个。
- 新建改造供热管网**86**公里、燃气管网**160**公里、给排水管网**20**公里。
- 成立锦州物业(集团)公司,实现城区小区物业管理全覆盖。
- 新(改)建公办幼儿园**3**所。
- 举办群众文化惠民活动**150**场。
- 整治修复湿地**640**公顷、历史遗留矿山**1604**亩。
- 打造古塔永济、决战传歌、史观锦绣、诗画普陀、虎溪流觞、翠岩驻霞、小屯帷幄、鸾岭仙姿八大景区。

葫芦岛将为26.2万户居民更换燃气自闭阀

本报记者 翟新群

今年,葫芦岛市加大力度实施燃气管网改造及更新工程,将改造燃气管网17.6公里,更换智能燃气表9万户、报警器2.4万户、自闭阀26.2万户,预计受益人口70万。这是葫芦岛市今年要为市民办的十件民生实事之一。

“更换智能燃气表后,我家买气方便多了。家里燃气还有多少余额,表上一目了然。燃气快用完了,也不用像以前那样需要去燃气公司营业厅排队交费买气了,在家里用手机小程序就能交费。”葫芦岛市龙港区乾源山庄住户王玉伟高兴地说。

为消除各类燃气安全隐患,避免和减少燃气安全事故的发生,葫芦岛市2022年开展了燃气管网设施改造。改造了连山区、龙港区、打渔山经济开发区及兴城市部分地区管网,覆盖108个老旧小区,受益人口36万。

葫芦岛市的燃气管网设施

多为上世纪90年代铺设,运行时间久,管线腐蚀严重,材料受外力扰动易断裂,是目前燃气管网系统最大的安全隐患。改造后的燃气管线多为PE管,材质更优良、工艺更先进、设计更合理,抗压性和抗腐蚀性都很高,整个燃气管网的安全供气水平得到了大幅提升。

“改造到哪里,黄色围挡就围到哪里,不多占公共空间,不给群众交通造成不便。城市基础设施改造,燃气管网带改造了个好头。”许多市民对燃气管网改造施工队伍竖起了大拇指。在施工方面,葫芦岛市采取先铺设新管、后拆除旧管的改造模式,保障管网更换期间市民的正常用气;采取边施工边恢复的施工方式,缩短道路挖掘时间、缩小施工占用道路和绿地的面积,最大限度减少施工对市民出行和生活的影响。

2023年 葫芦岛 要办这些民生实事

- 实施民生诉求“直通车”工程,整合12345政务服务中心与大数据管理中心。
- 维修改造干线公路**70**公里,改造农村公路**500**公里。
- 改造老旧小区**94**个,提升居民生活品质。
- 改造燃气管网**17.6**公里,更换自闭阀**26.2**万户。
- 加快市县区急救平台一体化建设,建立全市统一指挥、统一调派的院前医疗急救指挥体系。
- 推行医无忧福保和医保惠民支付,减轻群众住院医疗费用负担。
- 购置城乡垃圾转运车**1198**辆。
- 改造路灯**6638**盏。
- 建设县级图书馆和文化馆分馆**20**个。
- 实施官山水库水源保护与生态修复工程。

制图 隋文峰

沈阳启动2023年春风行动暨就业援助月活动

本报 记者高华庚报道 加大就业帮扶力度,多措并举维护劳动者权益……沈阳市人社局将围绕“迎新春、惠民生、保运行”工作部署,想方设法解决群众就业中的难点、堵点问题,为沈阳市民提供优质、高效、便捷的公共就业服务。

据介绍,沈阳市人社部门将从1月份开始,陆续开展以“春风送真情 援助暖民心”为主题的2023年春风行动暨就业援助月、“舒心就业”进社区等活动,扩大岗位供给,全年计划帮扶就业困难群体1.3万人。针对有就业创业意愿的农村劳动力、返乡农民工等,提供用工信息对接、就业创业政策咨询、创业项目推介、劳动者权益保障援助等公共就业服务。

沈阳市人社部门还将以离校未就业高校毕业生和2023年寒假返乡高校毕业生为重点,全面开展

2023年吸引和鼓励高校毕业生留沈来沈就业创业工作。对吸纳大学生就业的企业和为高校毕业生提供见习、实习岗位的企业给予资金补贴。落实好各项补贴政策,支持大学生自主创业,以及在新业态、新模式、新业态中灵活就业。

为了让辛苦一年的农民工拿到钱、过好年,沈阳市人社局将在春节前持续开展地毯式、拉网式排查,做到底数清、情况明,对排查出的欠薪隐患实行清单式管理,限时销号。同时对欠薪隐患开展风险评估研判,时时跟踪,动态管理,确保欠薪问题得到及时妥善处置。沈阳市人社部门还将加大拖欠工资失信联合惩戒力度,持续加大对拒不支付劳动报酬违法犯罪行为的打击力度,实现失信企业一处违法、处处受限,构筑“不敢欠、不能欠、不想欠”的社会氛围。

南航物流大连分公司春节前发运货量同比增长近20%

本报 记者王荣琦报道 春节前夕,随着航班量的逐渐恢复,南方航空物流股份有限公司大连分公司出港货量呈井喷态势,1月1日至10日,出港发运货量同比增长近20%,单日出港量持续攀升,正式迎来节前年货运输高峰。运输货物类型以草莓、生鲜及快件类为主,主要发往广州、深圳、长沙、厦门等南方地区。

为确保年货的高时效运输,南航物流推出“南航快运”产品,享有优先订舱、优先配运、优先装机的“三优”服务,是南航物流舱位保障等级高、运输周期短的特色产品。同时,针对生鲜类美食货物,南航物流推出“飞速当日达”产品,就算在遥远的广州、深圳等南方地区,上午发货,当晚就能送达百姓餐桌,微信小程序一键下单,既安全高效,又方便快捷。

春运期间,南航物流大连分公司实施24小时不间断作业,在入货高峰期,加开多通道入库,加派保障人员,提升入货效率,避免货物积压。为保证草莓不变质,南航物流采取防寒措施,在草莓入库后,现场保障人员为其贴心加盖棉被保暖,确保草莓高品质发运。

春运期间,南航物流借助丰富的航线网络,打通空中大动脉,通过优质的产品服务,满足客户多元化运输需求,持续践行“人民航空为人民”理念,为春节餐桌传递新鲜的年货美食,让百姓感受别样的欢乐年味。

春运期间,南航物流借助丰富的航线网络,打通空中大动脉,通过优质的产品服务,满足客户多元化运输需求,持续践行“人民航空为人民”理念,为春节餐桌传递新鲜的年货美食,让百姓感受别样的欢乐年味。

丹东检察机关公益诉讼保护公民个人信息

本报 记者王卢莎报道 日前,丹东市人民检察院提起的首例公民个人信息保护公益诉讼案件在丹东市中级人民法院开庭审理。丹东市检察机关作为公共利益的代表,充分运用公益诉讼职能惩治和预防个人信息保护领域的损害公益行为,弥补了公民个人维权相对困难的不足,有效维护了社会公共利益。

据悉,被告人白某通过微信群非法收集、出售77人银行卡四件套(银行卡、U盾、手机SIM卡、身份证照片)的公民个人信息,非法获利1万元。上述信息被非法倒卖,致使多数人的个人信息受到侵害,损害社会公共利益。经过立案调查、履行公告程序,丹东市人民检察院依法对白某侵犯公民个人信息的行为提起民事公益诉讼。庭审中,经检察机关、审判机关释法说理,针对危害公民个

人信息的危害后果及法律责任对被告人进行深刻的法庭教育,被告人认识到其行为的危害性,当庭表示服判。

据介绍,非法获取、出售公民个人信息的行为,会导致众多不特定公民个人信息被泄露,侵害公民个人信息安全,损害社会公共利益。虽然权利人可以通过法律途径维护自身合法权益,但是由于获知个人信息受损害、举证难、赔偿金额小、维权成本高等情况,个人信息侵权屡禁不止。近年来,随着法治中国建设进程的推进,加大公益诉讼力度成为社会共识。为此,丹东市人民检察院积极履行公益诉讼保护职责,深挖民事公益诉讼案件线索,加大相关案件办理力度,最大限度修复公益损害。2022年以来,丹东市两级检察院共办理公民个人信息保护等领域民事公益诉讼案件74件。

图书馆里年味儿浓



近日,丹东市图书馆“我们的中国梦——文化进万家”2023新春系列活动拉开序幕。剪纸福袋、创意书签……浓浓的年味儿从图书馆里飘散出来。

丹东市图书馆还将陆续推出更多精彩的新春活动,持续到元宵节。本报特约记者 宋永昆 摄

老铁山自然保护区实现猎捕网具清零

杜敏 本报记者 杨少明

近日,辽宁蛇岛老铁山国家级自然保护区发布消息称,老铁山区域捕鸟网具实现历史性清零。这是保护区成立42年来首次实现“铁山无网”目标。

老铁山位于辽东半岛最南端,因良好的自然环境和特殊的地理位置成为世界著名的候鸟迁徙通道,每年有上千万只候鸟在此歇脚。这里因此被称为候鸟驿站。

曾经有很长一段时间,受利益驱使以及不良饮食习惯的影响,捕鸟、贩鸟、食鸟等行在当地甚为流行。辽宁蛇岛老铁山国家级自然保护区成立于1980年,护鸟一直是保护区每年重

中之重的一项工作。

“早先那些年,护鸟队员上山时,每人都会随身带一两个编织袋子,上网具很多,袋子很快就会被塞满。我们从山上收缴的捕鸟网最多时达上万斤。”保护区护鸟组一组组长吕传栋说。

为严厉打击非法捕猎行为,保障野生鸟类顺利迁徙过境,维护保护区生态资源平衡,从2010年开始,大连市建立起多部门联合执法机制,由保护区牵头,与环保、公安等部门开展联合执法行动,加强行政处罚与司法处罚的衔接,严厉惩处偷猎行为。同时,保护区还采取一

系列强有力举措,如在老铁山划定核心区实施封闭管理;招募社会志愿者增加护鸟力量,扩大护鸟范围;利用每年的爱鸟周及环境日等重要时段广泛开展爱鸟护鸟宣传,增强公众保护鸟类意识等。

经过多年的严格执法,伴随村民生态保护意识的提升,偷猎野生鸟类的现象逐年减少。2021年保护区全员上阵,成立了两个护鸟组,还招募了100多名志愿者,同时,采取无人机、隐蔽拍摄等科技手段,对老铁山地区开展多频次、无死角巡查。“每次进山,都没有发现网具,我们总是空手而归。”吕传栋高兴地说,“42年来,保

保护区管理局的目标就是‘铁山无网’,经过这么多年无数人的不懈努力,这个愿望终于实现了。”

如今,在老铁山歇息、等待越海南迁的鸟类不再受惊扰了。2021年,经保护区科研人员监测,区内记录鸟的种类从最初的283种增加到347种,秋季监测到的猛禽数量多达7万余只,科研人员还曾多次观测到“鹰柱”“鹰河”等自然奇观。

保护区有关负责人表示,“猎捕网具清零这个巡查结果让人振奋,我们将继续加强护鸟工作,同时也希望社会各界共同参与爱鸟护鸟行动,巩固这来之不易的成果。”